Zakladni velicina v chemii.

» pocet castic v soustave udava velicina
- latkové mnozstvi
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»podil hmotnosti chemicke latky a jejiho
latkového mnozstvi je molarni hmotnost

molarni hmotnost M m
hmotnost  ldtkové mnoZstvi % i
jednotka moldrn{ jednotka hmotnosti

hmotnosti ~ jednotka latkového mnoZstvi

Bé&Zné€ pouzivanou jednotkou moldrni hmotnosti je
-
mol.




Co oviivnuje prubéh
chemickych reakci?

>Eaktory ovliviiujici rychlost chemickeé
reakce: druh latky, velikost povrchu
reaktantu, teplota, koncentrace
katalyzator.

zvétSeni koncentrace zvetsuje se zvétsSuje se pocet srazek
vychozich latek ¢astic vychozich latek

zvetseni teploty zvetsuje se zvetSuje se energie
reakeni smesi castic

zvetsuje se zvétsuje se pocet srazek
¢astic vychozich latek

zvetseni plosného obsahu
povrchu pevnych vychozich latek




Proc¢ a jak probihaji chemicke
reakce?

MReakce, pri niz se teplo uvolnuje se
nazyva exotermicka.

MReakce, pri niz se teplo spotre
se nazyva endotermi

teplo se uvolnuje,
reakceije.....
vychozi latky = produkty
teplo se spotrebovava,
reakceje.....




Muze se hmota ztratit?

»Zakon zachovani hmotnosti

V uzavreneé soustave se hmotn
reaktantu a produktu ro

2H; + O, » 2H,0
poCet atomu 2 - 2(H) + 2(0) =6 = 2 - [2(H) + 1(0)]

4 atomyH + 2atomyO =6atomi= 4atomyH +2atomyO
latkova
mnozstvi n 4mol H + 2mol O =6 mol atomt =4 mol H + 2 mol O



Kolik ceho pri chemickych
zmeénach reaguje a
vznika?

» Stechiometrické koeficienty vyjadr
pomery latkovych mnozstvi vycho
a produktu.

(NH,),Cr,0O, > Cr,QO, - N, + 4 H,0
dichroman amonny oxid chromity

g g
M [(NH,),Cr,0O.] = 252;'-5 M(Cr,0O,) = 152m

Urcete hmotnost pevného produktu reakce (Cr,0O,) vypoctem.
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